

MATEŘSKÁ ŠKOLA OLŠÍ NAD OSLAVOU PROVOZNÍ ŘÁD MATEŘSKÉ ŠKOLY

Zpracovaný v souladu s požadavky § 7, odst. 2, zákona č.258/2000 Sb.
v návaznosti na vyhlášku 410/2005 Sb. ve znění 343/2009 Sb.

I. Údaje o zařízení

Název subjektu: Základní škola a mateřská škola Velké Meziříčí,
Mostiště 50, příspěvková organizace

Adresa subjektu: Mostiště 50, 594 01 Velké Meziříčí

IČO: 70993122

Odloučené pracoviště subjektu: Mateřská škola Olší nad Oslavou 41,
594 01 Velké Meziříčí

Telefon: 773 778 094

Odpovědná osoba: vedoucí učitelka Jitka Smolíková

Ředitelka školy: Mgr. Jitka Dobrovolná

Telefon: 566 522 991

E-mail: j.dobrovolna@zsmostiste.cz

Právní forma školy: příspěvková organizace

Identifikátor zařízení: 600 130 665

Škola sdružuje: 1. Mateřskou školu IZO: 107 615 886

2. Školní jídelnu IZO: 103 143 661

Zřizovatel: Město Velké Meziříčí, Radnická 29/1, 594 13 Velké Meziříčí

E-mail: mestovm@velkemezirici.cz

Právní forma zřizovatele: obec

II. Popis zařízení

Typ subjektu: Jednotřídní mateřská škola s celodenním provozem

Schválená kapacita: Mateřská škola – kapacita: 28 dětí

Školní jídelna – kapacita: 30 jídel

Počet zapsaných dětí: 24 dětí

Počet dětí ve třídě: 24 dětí

Věkové složení dětí: děti od 2 let do 6 let

Provozní doba: od 6,30 do 15,30 hodin

Podmínky pro provoz: denní místnost: 119,80 m²

hygienické zařízení: 6 WC, 6 umyvadel

Využití zařízení pro jiné aktivity:

Objekt budovy je využíván jako mateřská škola.

III. Režimové požadavky (délka aktivit, zařazení)

Režim dne v mateřské škole:

Provoz mateřské školy: 6,30 – 15,30 hodin

<i>Od</i>	<i>Do</i>	
6:30	8:30	<i>příchod, předávání dětí pedagogickým pracovníkům – do 8:00, spontánní zájmové aktivity dětí, skupinové činnosti, pohybové aktivity</i>
8:45	9:15	<i>hygiena, dopolední svačina</i>
9:15	9:45	<i>vzdělávací aktivity řízené pedagogickými pracovníky v souladu s ŠVP</i>
9:45	11:45	<i>vzdělávací aktivity při pobytu dětí mimo budovu školy (školní zahrada), příp. v prostorách školy nebo jiných prostorách</i>
11:45	12:15	<i>oběd a osobní hygiena dětí</i>
12:15	14:15	<i>spánek a odpočinek dětí, individuální práce s dětmi s nižší potřebou spánku, hygiena</i>
14:15	14:30	<i>odpolední svačina</i>
14:30	15:30	<i>volné činnosti a aktivity dětí řízené pedagogickými pracovníky v budově školy nebo mimo budovu školy</i>

Hra:

volná, řízená

Vybavení: mateřská škola disponuje množstvím estetických hraček, her, stavebnic, hracích koutů, didaktických her a pomůcek, materiálů a potřeb.

Pohybové aktivity:

Vybavení: mateřská škola je vybavena tělovýchovným náčiním a náradím pro předškolní věk. Dětem nabízíme pohybové hry, hudebně pohybové hry, tanečky, cvičení. Umožňujeme dětem spontánní pohybové aktivity. Pohybové aktivity zařazujeme denně.

Pobyt venku:

Zabezpečujeme dostatečnou délku pobytu dětí venku, nejméně dvě hodiny denně. Využíváme volnou hru a tělovýchovné aktivity. Na vycházky chodíme do okolí obce, do přírody – do lesů, do polí, na louky, na fotbalové hřiště (sportovní činnosti, závodivé a soutěžní hry, spontánní hry a pohybové aktivity). Využíváme také školní zahradu k rekreačnímu pobytu, sezónním činnostem, k pohybovým aktivitám, spontánní hře.

Vybavení: pískoviště, náradí a náčiní na pískoviště, hračky, průlezka, víceúčelový hrací prvek, zahradní domek, deky, lavičky, židličky, stoly, míče, švihadla, tenis, boby, křídly a tabule.

Odpočinek:

K odpočinku využíváme denní místnost.

Vybavení: lehátka.

Po obědě je vymezena doba na odpočinek (spánek). Děti nejsou do spánku nuceny, jsou respektovány jejich biologické potřeby. Mohou jen odpočívat. Odpočinek je součástí režimu dne. Umožňujeme dostatečnou délku a pravidelnost odpočinku.

Mikroklimatické podmínky

Osvětlení

Ochrana před oslněním a narušením zrakové pohody:

Mateřská škola má zajištěné stropní, vyhovující denní osvětlení, v případě potřeby využíváme sdružené osvětlení. Jako ochranu před oslněním a narušením zrakové pohody využíváme žaluzie. Povrchy pracovních ploch nejsou lesklé.

Větrání

Způsob a intenzita větrání a vytápění

Teplota vzduchu:

Denní místnosti: nejméně 20°C až 22°C

Kontrola teploty vzduchu: v prostorách s trvalou činností je zajištěna nástěnným teploměrem na vnitřní straně místnosti.

Větrání:

Způsob, ovladatelnost: prostory budovy větráme okny.

Režim větrání:

frekvence - denně – ráno, před pohybovými činnostmi, nad 22°C teploty, během dne dle potřeby.

větrání – všech prostorů školy

Zásobování pitnou vodou

Zdroj: veřejný vodovod

IV. Režim stravování včetně pitného režimu

Stravování:

Strava je připravována ve školní kuchyni MŠ, strava se podává v jídelně mateřské školy.

Počet stravovaných dětí: 24 dětí z MŠ

Dodržujeme interval mezi jídly, který nepřekračuje 3 hodiny.

Pitný režim:

Pitný režim zajišťujeme dětem po celou dobu pobytu dětí ve školce.

Druh nápoje: čaje, ovocné šťávy, vitamínové nápoje, džusy ředěné vodou, pitná voda.

Způsob obsluhy, manipulace s nádobím: při svačinách, obědě, možnost doplnění podle potřeby dítěte. Ve třídě je konvice s nápojem po celý den – samoobslužné podávání dětmi.

V. Podmínky pohybové výchovy

Prostory pro cvičení: herna, zahrada, k dispozici máme fotbalové hřiště.

Vybavení herny: žíněnky, lavička, švédská bedna, ribstoly, běžné náčiní.

Možnost očisty: umývárna, teplá voda, mýdlo.

Zařazování pohybové výchovy: každý den zařazujeme tělovýchovné chvílky, pohybové hry a zdravotní cviky, 1x týdně je zařazena řízená činnost s tělovýchovným zaměřením.

Otužování:

Způsob: otužování dětí vzduchem – vhodným oblečením, opakovaným větráním během dne, pravidelným pobytem venku v bezprašném prostředí za každého počasí, nejméně 2 hodiny dopoledne, odpoledne podle délky pobytu dětí v MŠ, v letních měsících v co největším rozsahu.

otužování dětí vodou – po odpoledním odpočinku omývání obličeje, za slunných teplých dnů otužování na školní zahradě. Dodržujeme zásady postupnosti a pravidelnosti, respektujeme pocit dítěte. Respektujeme individuální zdravotní stav dítěte.

otužování sluncem – dle vhodného počasí, respektujeme doporučené vhodné doby pobytu meteorologickou službou. Zajišťujeme ochranu před UV paprsky při pobytu venku.

Frekvence otužování: denně

Dodržujeme předpisové teploty pobytových místností, WC, umývárny a chodby.

Počty otužovaných dětí: 24 dětí

Podporujeme fyzickou pohodu dětí, zlepšujeme jejich tělesnou zdatnost i pohybovou a zdravotní kulturu, podporujeme rozvoj jejich pohybových i manipulačních dovedností, učíme děti sebeobslužným dovednostem a vedeme děti ke zdravým životním návykům a postojům.

VI. Úklid prostor mateřské školy

V souladu s požadavky zákona č. 258/2000 Sb. a vyhláškou 410/ 2005 Sb. jsou stanoveny cykly pro úklid v prostorách, které jsou určeny pro trvalý pobyt dětí, takto

Způsob a četnost úklidu a čištění

Denní úklid:

- a) setření na vlhko všech podlah, okenních parapetů, nábytku, krytů topných těles a klik, rukojetí splachovadel, vynášení odpadků, vyčištění koberců vysavačem
- b) za použití čisticích prostředků s dezinfekčním účinkem, umytí umývadel, záchodových mís, sedátek na záchodech

Týdenní, celkový:

Jednou týdně omytí omyvatelných částí stěn na záchodech a dezinfikování umývárny a záchodů, minimálně 3x ročně umytí oken včetně rámu a svítidel, 2x ročně celkový úklid všech prostor školy, 1x za dva roky malování, v případě potřeby ihned.

Způsob a četnost desinsekce a deratizace

Zařizuje zřizovatel 1x ročně.

Manipulace se vzniklými odpady a jejich likvidace:

Pevné odpadky jsou ukládány do uzavřených nádob, které vyvázejí Technické služby Velké Meziříčí, ostatní odpad odváží školnice do kontejneru v obci (2x ročně).

VII. Způsob zajištění výměny a skladování prádla

Výměna prádla:

Lůžkoviny 1x za 21 dní, ručníky 1x týdně, v případě potřeby ihned

Způsob praní prádla:

Pyžama a ložní prádlo perou rodiče, ubrusy a textilie, záclony pere školnice v provozní části budovy školy.

Způsob manipulace s prádlem:

Použité prádlo se třídí v nebytovací části a ukládá se do obalů na jedno použití. Čisté prádlo nepřichází do styku s prádlem použitým. Čisté prádlo je skladováno v čistých, uzavíratelných a pravidelně dezinfikovaných skříních.

VIII. Podmínky pro zajištění pobytu dětí do 3 let věku

Počty hygienických zařízení v provozovně péče o dítě do 3 let věku v denním režimu se stanoví takto: záchody a umývárny v mateřské škole se nedělí podle pohlaví a na 5 dětí připadá 1 dětská mísa a 1 umyvadlo. Umývárna je vybavena podle věku dětí sprchovým boxem a s přívodem tekoucí pitné studené a teplé vody. Umyvadla jsou osázeny tak, aby výška horní hrany nepřekročila 43 cm nad podlahou.

Umyvadla a sprcha jsou opatřena pouze jedním výtokem vody napojeným na centrální mísící baterii umístěnou mimo dosah dětí. Umývárna je vybavena nášlapným odpadkovým košem.

IX. Další požadavky

Výchova ke zdravému životnímu stylu:

Naše mateřská škola vychází z Kurikula podpory zdraví v mateřské škole.

Filozofie programu podpory zdraví: člověk podporující zdraví se vyznačuje: rozumí holistickému pojetí zdraví, pojmům podpory zdraví a prevence nemocí, dovede posoudit, jaký vliv na zdraví mají situace, nabídky, média. Uvědomuje si, že zdraví je prioritní hodnotou, dovede řešit problémy a řeší je, má vyvinutou odpovědnost za vlastní chování a za způsob svého života, posiluje duševní odolnost, ovládá dovednosti komunikace a spolupráce, podílí se aktivně na tvorbě podmínek a prostředí pro zdraví všech.

Stěžejním cílem programu je, aby se děti již od mateřské školy naučily postojům, které spočívají v úctě ke zdraví a praktickým dovednostem chránícím zdraví.

Naše mateřská škola vypracovala Školní vzdělávací program se zaměřením na podporu zdraví v mateřské škole.

X. Evidence a registrace úrazů

Úrazy jsou evidovány v Knize úrazů. Lékárnička i pokyny při poskytování první pomoci při úrazech a náhlých onemocněních jsou umístěny v místnosti před kanceláří vedoucí učitelky. V případě nutnosti poskytnutí lékařského ošetření je možno využít:

Záchranné služby ve Velkém Meziříčí, tel. č.: 155
Nemocnici sv. Zdislavy v Mostištích, tel. č.: 566 512 311

Přílohy: Provozní řád školní jídelny

S Provozním řádem jsou všichni zaměstnanci seznámeni na provozní poradě a jsou povinni jej dodržovat.

Tento provozní řád mateřské školy Olší nad Oslavou nabývá účinnosti dne 1.9.2022 a ruší provozní řád mateřské školy ze dne 1.9.2021.

V Mostištích dne: 31.8.2022

.....
Mgr. Jitka Dobrovolná, ředitelka

Příloha

MATEŘSKÁ ŠKOLA OLŠÍ NAD OSLAVOU PROVOZNÍ ŘÁD ŠKOLNÍ JÍDELNY

Každé dítě, které navštěvuje mateřskou školu, se zde také stravuje.

(Je přísně zakázáno donášet vlastní jídlo, není-li s ředitelkou školy dohodnuto jinak, např. v případě úpravy stravování ze zdravotních důvodů dítěte.)

1. Stravování dětí

Po přijetí dítěte do MŠ sepíše vedoucí učitelka MŠ se zákonným zástupcem dítěte způsob a rozsah stravování. Rozsah se stanoví tak, aby se dítě, je-li v době podávání jídla přítomno v mateřské škole, stravovalo vždy. Stravování dětí (celý den, bez odpolední svačiny ...). Případné změny v odebrání stravy hlase, prosím, vždy koncem měsíce na měsíc následující nejlépe vedoucí učitelce mateřské školy, případně vedoucí školní jídelny.

Dietní stravování školní jídelna neposkytuje. Školní jídelna strávníkům poskytuje informaci o alergenech prostřednictvím jídelního lístku.

<u>2. Ceny stravného</u>	3 – 6 let	7 – 10 let
přesnídávka	10,00 Kč	11,00 Kč
oběd	22,00 Kč	24,00 Kč
odpolední svačina	8,00 Kč	8,00 Kč
celodenní strava	40,00 Kč	43,00 Kč

Tyto ceny nejsou trvalé, přizpůsobují se maloobchodním cenám na trhu.

3. Placení stravného

Stravné se platí doplatkem – to znamená, že o měsíc později zaplatíte skutečnou částku za stravu z předchozího měsíce. Zákonný zástupce dítěte uhradí úplatu v hotovosti u vedoucí školní jídelny nebo bezhotovostním převodem na určený bankovní účet školy, nejdéle do 15. dne následujícího kalendářního měsíce.

4. Odhlašování dětí

Děti odhlašujte, prosím, nejlépe den předem přímo vedoucí školní jídelny. Pokud dítě náhle onemocní, prosím, volejte nejpozději do 7,30 hodin na telefonní číslo 773 778 094. Pokud stravu neodhlásíte, máte možnost vyzvednout si oběd od 11,30 do 12,00 hodin v kuchyni mateřské školy (pouze první den nemoci dítěte).

5. Režim školní jídelny

přesnídávka	8,45 – 9,15 hodin
oběd	11,45 – 12,15 hodin
svačina	14,15 – 14,30 hodin

6. Pitný režim

Pro děti je připraven dostatek tekutin. Během celého dne se mohou kdykoliv samostatně napít. K dispozici jsou čaje, pitné vody, ovocné šťávy, vitamínové nápoje, džusy ředěné vodou.

Tento provozní řád školní jídelny Olší nad Oslavou nabývá účinnosti dne 1.9.2022 a ruší provozní řád školní jídelny ze dne 1.9.2021.

.....
vedoucí školní jídelny

.....
vedoucí učitelka MŠ

.....
Mgr. Jitka Dobrovolná, ředitelka